

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЮНЭЙДС вручает первой леди Китая Пэн Лиюань награду за выдающиеся достижения

ЖЕНЕВА, 18 января 2017 г.— ЮНЭЙДС вручила профессору Пэн Лиюань, первой леди Китая, награду ЮНЭЙДС за выдающиеся достижения в знак признания ее значимого вклада в глобальную борьбу с ВИЧ. Награду профессору Пэн вручил исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибе на специальной церемонии в ее честь, организованной ЮНЭЙДС и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в Женеве, Швейцария.

Прославленная певица-сопрано профессор Пэн уже более 10 лет занимается вопросами ВИЧ и туберкулеза и выступает за усиленную борьбу с этими двумя заболеваниями на крупных международных мероприятиях, включая встречи Большой двадцатки и собрания Генеральной Ассамблеи ООН.

«Это большая честь, и я глубоко польщена, — отметила профессор Пэн при получении награды. — Неравнодушие — лучшее оружие против СПИДа. Мы можем спасти жизни, если не останемся в стороне. Мы обязаны преуспеть, и мы, несомненно, достигнем успеха».

Работа профессора Пэн по преодолению барьеров стигмы и дискриминации позволяет охватывать ключевыми связанными с ВИЧ услугами большее количество людей. Благодаря работе с детьми и молодежью, в частности с детьми, оставшимися из-за СПИДа сиротами, она смогла расширить понимание того, как обеспечить детям с ВИЧ здоровую жизнь с чувством собственного достоинства и без дискриминации.

«Профессор Пэн помогла начать разговор о ВИЧ в Китае на национальном уровне, способствуя распространению эмпатии и сочувствия к пострадавшим от ВИЧ людям, — заявил г-н Сидибе. — Она стала истинным заступником для самых уязвимых групп населения, особенно для страдающих от ВИЧ детей, и помогла создать для этих детей такую среду, которая позволяет им не просто выживать, но и процветать».

Работа профессора Пэн и других выдающихся правозащитников внесла значимый вклад в масштабное увеличение и улучшение услуг по профилактике передачи ВИЧ от матери к ребенку по всему миру. Эти усилия позволили сократить количество новых ВИЧ-инфекций среди детей по всему миру более чем в два раза с 2010 года.

Кроме того, был достигнут прогресс в обеспечении доступа живущих с ВИЧ детей к лечению. В 2005 году антиретровирусные препараты были доступны менее, чем 10% детей, однако благодаря росту осведомленности и улучшениям в плане доступности диагностики и лечения примерно 50% (870 000) из 1,8 миллиона живущих с ВИЧ детей получили доступ к жизненно важным лекарствам в 2015 году.

Тем не менее, для охвата целевых стран согласно Политической декларации по прекращению эпидемии СПИДа 2016 года количество детей, имеющих доступ к антиретровирусной терапии, должно серьезно увеличиться — до 1,6 миллиона человек к 2018 году. «Мировое сообщество достигло впечатляющих результатов, однако впереди еще долгий путь, и нам нужны такие люди, как профессор Пэн, чтобы продолжать открыто говорить о проблемах и вести нас к победе над СПИДом и туберкулезом», — заявил г-н Сидибе.

В 2015 году в Йоханнесбурге, ЮАР, профессор Пэн в сотрудничестве с Организацией первых леди Африки против ВИЧ/СПИДа выступила по ключевым вопросам, играющим решающую роль в прекращении эпидемии СПИДа к 2030 году. В 2011 году профессор Пэн была назначена ВОЗ послом доброй воли по туберкулезу и ВИЧ/СПИДу. Во время особой церемонии ВОЗ продлила ее статус посла еще на один срок.

[КОНЕЦ]

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter, Instagram и YouTube.